

Верните  
детей  
с улицы!

Стр. 2

Дойдут ли  
до нас дымы  
Ирака?

Стр. 3

"Сибирь"  
уложили  
наповал...

Стр. 4

Газета выходит  
с 12 августа  
1917 года



№ 79 (24332) СРЕДА, 26 МАРТА 2003 г.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

# крайняя массовая газета АЛАЙСКАЯ Правда

Цена в розницу - договорная

ВЧЕРА

Событие

25 марта в Барнаул  
прилетела Татьяна  
Котова, теперь уже  
двуократная чемпионка  
мира по прыжкам  
в длину.

Не пустим  
огонь в лес

Владимир Заблоцкий,  
заместитель начальника  
Главного управления  
природных ресурсов по  
Алтайскому краю -  
руководитель лесной  
службы, заявил, что  
пожароопасный сезон  
начнется рано - в первых  
числах апреля.

Заявление сделано на  
проходившую 25 марта рас-  
ширенную коллегию Главно-  
го управления. На нее при-  
сутствовали представители  
власти, краевых управлений  
и ведомств, руководители  
лесхозов, экологи. Подве-  
денные итоги большой подго-  
товки к сезону 2003 года.  
Наиболее вероятно возник-  
новение пожаров в лесах  
юго-западной части ленточ-  
ных боров на границе с Ка-  
захстаном.

Все силы лесной службы  
в настоящее время броше-  
ны на профилактическую  
работу с населением.

Людмила ИЗВЕКОВА.

Хлебопеки  
собрались  
на конгресс

25 марта в офисе ЗАО  
"Алтайская ярмарка"  
начал работу конгресс  
хлебопеков и кондитеров.  
Работа форума продлится

три дня.

Будут рассмотрены со-  
стояние и перспективы раз-  
вития хлебопечения и кон-  
дитерского дела на Алтае,  
специалисты обсудят про-  
блемы контроля качества,  
представят новинки техни-  
ки и технологии.

В рамках конгресса  
пройдут конкурсы: "Хлеб  
Сибири", "Кондитерские  
изделия Сибири" и "Сказка  
мастера".

Более подробную инфор-  
мацию читайте в ближай-  
ших номерах.

Роман ВОРОНИН.

АНОМАЛИЯ

Неблагоприятные  
день и часы  
в марте  
29 (22-24)

СООБЩЕНИЯ

наших корреспондентов

Встреча с Алтаем

В Барнауле прибыл председатель Российского детского фонда Альберт Лиханов.

Его приезд связан с 15-летием краевого отделения Российского детского фонда. Вчера он вместе с главой администрации края Александром Суриковым, заместителем председателя краисовета Борисом Ларинным, главой администрации Барнаула Владимиром Колгановым участвовал в торжественном собрании в театре драмы, посвященном этой дате. Здесь же было подписано генеральное соглашение о сотрудничестве между администрацией края и Российским детским фондом. Сегодня Альберт Лиханов посетит школу-интернат № 6, детский психоневрологический санаторий и школу-интернат для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

(Подробности - в ближайших номерах газеты).

"Vitek" уехал в Троицкий район!



Алтайский трактор  
на полях Таджикистана

В эти дни в Республике Таджикистан работает официальная делегация Алтайского края, которую возглавляет заместитель главы администрации края Николай Загайнов.

Поставка алтайских тракторов, почвообрабатывающей техники, энергетического оборудования, шин и сельхозпродукции - главная тема переговоров. Начиная с 2000 года объем товарооборота с Таджикистаном, который входит в пятерку основных партнеров края, неуклонно снижается. Если в 1999 году он составлял более 43 млн. долларов, то в прошлом - менее 9 млн. Поэтому на эту поездку краевые власти возлагают особые надежды. Тем более что в настоящее время торговля с этим государством оживляется. В нынешнем году Таджикистан намерен приобрести 250 алтайских тракторов, 100 из которых уже оплачены. В составе делегации руководитель "Алтайхимпрома", "Алайскэнеропродукта", ОАО "Алтайский трактор" и других предприятий.

Дворец спорта: выставки, ярмарки, конкурсы

Сегодня в Барнаульском Дворце спорта и зрелиц начала работу третья специализированная выставка-ярмарка технологий и оборудования для торговли "Торг-Фуд 2003", а также выставка продовольственных товаров "Продлите 2003".

В рамках выставок состоится несколько профессиональных конкурсов и презентаций. Наибольшее внимание, по оценкам специалистов, привлечет конкурс безалкогольных напитков "Живая вода". Пивовары Сибири продолжат давний спор за право стать лидером в регионе.

Не менее интересными будут конкурсы на лучшие продукты быстрого приготовления. Многих привлечет демонстрация специальных для предприятий торговли и общественного питания.

Гаркалин + Васильева = аншлаг?

Сегодня в театре музыкальной комедии публика сможет увидеть антре-премьер спектакль "Бумеранг" с Татьяной Васильевой и Валерием Гаркалиным.

Надо сказать, что в нынешнем сезоне это уже вторая попытка Валерия Гаркалина выступить перед барнаульской публикой. В декабре широко анонсировался спектакль, поставленный по роману В.Войновича "Приключение солдата Ивана Чонкина" с Гаркалиным в главной роли. Но планы актера поменялись, и эту постановку Барнаул не увидел.

И вот сейчас Валерий Гаркалин приехал, как и два года назад, с Татьяной Васильевой. Тогда этот tandem имел аншлаговый успех у публики ("АП" публиковала интервью с актрисой).

Читателей информировали: С. Топляков, Е. Ночепуренко, Р. Воронин, Я. Прозорова, А. Каспришин (фото).

АКЦИЯ

Митинг протеста  
пройдет 28 марта в Барнауле

На заседании Барнаульского горкома КПРФ принятые решения о проведении 28 марта митинга в рамках всероссийской акции протеста "Против грабительской реформы ЖКХ, повышения цен и тарифов". Акция, организованная народно-патриотическими силами, будет проходить по всей России с 27 по 29 марта.

Основное требование политической отставки правительства М.Касьянова. Кроме этого, участники акции будут протестовать против грабительской реформы ЖКХ, повышения тарифов на электроэнергию, платы за коммунальные услуги и роста цен.

Ситуация в Ираке, очевидно, скорректирует основную тему митинга. Возможно, будет принять две резолюции - по росту тарифов и цен, а также по агрессии США.

Митинг начнется в 16.30 на площади Советов.

Алтайский гидрометцентр

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, пре-  
имущественно без осадков. Ветер юго-западный, умеренный, в отдельных районах сильный, порывистый. Температура днем плюс 2-7, по югу края плюс 12.

В поселение днем суток переменная облачность, осадки в виде дождя и мокрого снега. Ветер юго-западный, сильный, порывистый. Температура 27 марта ночью минус 1-6, при прояснениях до минус 12, днем плюс 2-7, по югу плюс 12-18.

Утром 28 марта плюс 2-7, по югу плюс 12-18.

Вечером 28 марта плюс 2-7, по югу плюс 12-18.

ПОГОДА

ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЕ  
ОБОРУДОВАНИЕ АЛТАЙАГРОТЕХ  
И ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ

Ул.Попова, 220, т.31-08-65, 30-47-44.

Эмбенингский тракт, 89/2, т.68-89-29.

Ул.Тракторная, 27, т.31-48-40.

Ул.Тракторная, 27, т.31-37-18, т.40-70.

КОМБАЙНЫ, ТРАКТОРЫ  
ЖАТКИ, С/Х ТЕХНИКА

ОГРН 1155212000001

ОГРН 1155212000002

ОГРН 1155212000003

ОГРН 1155212000004

ОГРН 1155212000005

ОГРН 1155212000006

ОГРН 1155212000007

ОГРН 1155212000008

ОГРН 1155212000009

ОГРН 1155212000010

ОГРН 1155212000011

ОГРН 1155212000012

ОГРН 1155212000013

ОГРН 1155212000014

ОГРН 1155212000015

ОГРН 1155212000016

ОГРН 1155212000017

ОГРН 1155212000018

ОГРН 1155212000019

ОГРН 1155212000020

ОГРН 1155212000021

ОГРН 1155212000022

ОГРН 1155212000023

ОГРН 1155212000024

ОГРН 1155212000025

ОГРН 1155212000026

ОГРН 1155212000027

ОГРН 1155212000028

ОГРН 1155212000029

ОГРН 1155212000030

ОГРН 1155212000031

ОГРН 1155212000032

ОГРН 1155212000033

ОГРН 1155212000034

ОГРН 1155212000035

ОГРН 1155212000036

ОГРН 1155212000037

ОГРН 1155212000038

ОГРН 1155212000039

ОГРН 1155212000040

ОГРН 1155212000041

ОГРН 1155212000042

ОГРН 1155212000043

ОГРН 1155212000044

ОГРН 1155212000045

ОГРН 1155212000046

ОГРН 1155212000047

ОГРН 1155212000048

ОГРН 1155212000049

ОГРН 1155212000050

ОГРН 1155212000051

ОГРН 1155212000052

ОГРН 1155212000053



Людмила ИЗВЕКОВА, обозреватель "АП"

Экология

РЕЗОНАНС

# Дымы над Ираком

## Дотянутся ли они до Алтая?



**Игорь СУТОРИХИН, профессор, доктор физико-математических наук, руководитель лаборатории экологии атмосферы, заместитель директора Института водных и экологических проблем СО РАН:**

### Вероятность этого низка...

- Нефтяные скважины, которые, как говорят, планируется поджечь, по розе ветров расположены так, что дым не достигнет территории нашей страны. В глобальном масштабе, конечно, эти выбросы окажут неблагоприятное влияние. Сажа, окислы серы, азота, бензопирен и другие вещества несколько изменили экологическую ситуацию к худшему. Но почтываться изменениям без специальных приборов на Алтае будет достаточно сложно. Ну, а если говорить в целом, война - неблагоприятный фактор для экосистемы.

Я специально смотрел метеоданные. Редкий случай, когда дымы, образовавшиеся непосредственно над Ираком, сносятся на Россию.

**Владимир ГОРБАЧЕВ, заместитель начальника Главного управления природных ресурсов по Алтайскому краю:**

### ...хотя и не исключается

- Недавно я был на совещании в Томске, где мы вели переговоры по захоронению 1200 тонн наших ядохимикатов на таможнем полигоне (их край пока не может "простройт"). Экологи обменялись мнениями по ситуациям в Ираке. У томичей очень развита система мониторинга по режиму слоев атмосферы. Нам показали смоделированную на компьютере картинку - схему переноса с воздушными потоками выбросов, полученных при сгорании нефти и ракетных взрывов. Движущиеся на компьютерном экране пятна "приземлялись" на территории Западной Сибири, в частности, Алтайского края. Нужно всего лишь две-три недели для прохода воздушных масс. Война нанесет существенный экологический урон.

**Только факты**

- В августе 2002 года, когда горели торфяные болота под Москвой, дым достигал Алтайского края.
- Эхо песчаных бурь в Китае ощущалось на территории Восточной Сибири.
- Кемеровчане считают, что на чистоту атмосферы их области влияют выбросы Заринского коксохимического комбината.
- Выбросы Экибастуза достигают Алтая, а загрязняющие примеси Павлодарского нефтеперегонного завода и Жезкентского горно-обогатительного комбината оказывают на качество атмосферы на Алтае.

# Это вся наша жизнь

Проведена первая организационная сессия молодежного парламента, на которой выбраны руководящие органы и созданы 3 комиссии. В настоящее время молодые парламентарии заняты подготовкой перечня первостепенных вопросов, подлежащих рассмотрению.

Рассмотрение выполнения законом Алтайского края "О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Алтайском крае" свидетельствует о росте популярности и востребованности детских и молодежных программ, увеличении потребности общества и государства в специалистах, работающих с детьми.

В августе 2002 года по инициативе комитета принят закон "О погребении и похоронном деле в Алтайском крае". Закон имеет большую социальную направленность, учитывает экономические особенности городов, поселений Алтайского края, содержит положения по практической реализации принципов, закрепленных федеральным законом.

В течение года комитет совместно с администрацией края работал над совершенствованием закона Алтайского края "О дополните и пенисы в Алтайском крае". В результате с 2003 года право на доплату к пенсии стало иметь пенсионеры, награжденные двумя орденами, получающие одну пенсию. Всего в отчетном году выплачено доплаты к пенсии 16793,3 тыс. рублей лицам за особые заслуги, 6841,3 тыс. рублей - бывшим государственным служащим. Количество получателей доплаты к пенсии на начало 2003 года составила 463,6 млн. рублей. Расходы на выплату ежемесячного пособия на детей в 2003 году также запланированы на уровне 2001-2002 годов. Для полного погашения задолженности при сокращении нынешних темпов

выплаты потребуется почти три года.

В течение двух лет комитет по социальной политике неоднократно ставил вопрос о необходимости разработки и принятия краевой программы социальной защиты инвалидов.

Итогом стало принятие закона "Об утверждении краевой целевой комплексной программы "Социальная защита инвалидов Алтайского края на 2002-2004 годы". Это конкретный план мероприятий по решению проблем инвалидов и инвалидности в крае.

Перед нами стоит не менее трудная задача наполнить ее в 2004 году конкретным финансированием.

В августе 2002 года по инициативе комитета принят закон "О погребении и похоронном деле в Алтайском крае". Закон имеет большую социальную направленность, учитывает экономические особенности городов, поселений Алтайского края, содержит положения по практической реализации принципов, закрепленных федеральным законом.

В течение года комитет совместно с администрацией края работал над совершенствованием закона Алтайского края "О дополните и пенисы в Алтайском крае". В результате с 2003 года право на доплату к пенсии стало иметь пенсионеры, награжденные двумя орденами, получающие одну пенсию. Всего в отчетном году выплачено доплаты к пенсии 16793,3 тыс. рублей лицам за особые заслуги, 6841,3 тыс. рублей - бывшим государственным служащим. Количество получателей доплаты к пенсии на начало 2003 года составила 463,6 млн. рублей. Расходы на выплату ежемесячного пособия на детей в 2003 году также запланированы на уровне 2001-2002 годов. Для полного погашения задолженности при сокращении нынешних темпов

шественными организациями по совершенствованию указанного закона.

4. Четвертый блок вопросов связан с формированием законодательной базы системы трудовых отношений и разрешением неоднозначных ситуаций, возникших в связи с вступлением в силу Трудового кодекса РФ и других правовых актов, регулирующих отношения в указанной сфере.

Совместно с Департаментом федеральной государственной службы занятости населения подготовлен в новой редакции закон Алтайского края "О котировании рабочих мест для лиц, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы", который регулирует вопросы труда и социальной защиты граждан.

Закон Алтайского края "О внесении изменений и дополнений в закон Алтайского края "О социальной партнерстве в Алтайском крае" разработан с целью восполнения существующего в действующем законодательстве пробела в области коллектива договора регулирования социальных отношений.

В порядке контроля рассмотрен ход выполнения закона Алтайского края "Об охране труда в Алтайском крае". Закон позволяет наложить на должностных лиц штрафы за особые заслуги, 6841,3 тыс. рублей - бывшим государственным служащим. Количество получателей доплаты к пенсии на начало 2003 года составила 463,6 млн. рублей. Расходы на выплату ежемесячного пособия на детей в 2003 году также запланированы на уровне 2001-2002 годов. Для полного погашения задолженности при сокращении нынешних темпов

выплаты потребуется почти три года.

В течение двух лет комитет по социальной политике неоднократно ставил вопрос о необходимости разработки и принятия краевой программы социальной защиты инвалидов.

Итогом стало принятие закона "Об утверждении краевой целевой комплексной программы "Социальная защита инвалидов Алтайского края на 2002-2004 годы". Это конкретный план мероприятий по решению проблем инвалидов и инвалидности в крае.

Перед нами стоит не менее трудная задача наполнить ее в 2004 году конкретным финансированием.

В августе 2002 года по инициативе комитета принят закон "О погребении и похоронном деле в Алтайском крае". Закон имеет большую социальную направленность, учитывает экономические особенности городов, поселений Алтайского края, содержит положения по практической реализации принципов, закрепленных федеральным законом.

В течение года комитет совместно с администрацией края работал над совершенствованием закона Алтайского края "О дополните и пенисы в Алтайском крае". В результате с 2003 года право на доплату к пенсии стало иметь пенсионеры, награжденные двумя орденами, получающие одну пенсию. Всего в отчетном году выплачено доплаты к пенсии 16793,3 тыс. рублей лицам за особые заслуги, 6841,3 тыс. рублей - бывшим государственным служащим. Количество получателей доплаты к пенсии на начало 2003 года составила 463,6 млн. рублей. Расходы на выплату ежемесячного пособия на детей в 2003 году также запланированы на уровне 2001-2002 годов. Для полного погашения задолженности при сокращении нынешних темпов

## Новости Алтая

### Дипломы - за культуру торговли

Заместитель главы администрации края Николай Загайнов вручил дипломы победителям краевого месячника культуры обслуживания в предприятиях торговли края.

Среди оптовиков лучшими признаны ООО "Ва-Дим" (г. Бийск). В номинации "Стабильность и качество" отмечена работа ПО "Аквамарин" (г. Барнаул). Среди предприятий розничной торговли первые три места заняли торговый комплекс "Интерьер-мебель" (г. Барнаул), магазины "Рождественский" ЗАО "Хельми" (с. Алтайское) и "Гастроном" Кулундинского района. Так много оказалось коллективов, соответствующих всем современным требованиям розничной торговли, чтобы были определены еще пять магазинов - победителей в четырех номинациях и отмечены лучшие в Алейском, Кульминском, Ключевском, Павловском, Волчинском, Троицком районах, а также в Барнауле, Рубцовске, Белокурихе и Яровом.

Ольга СЕРИКОВА.

### Алло! Солнечный?

Шутка послепехинских остролюков о том, что до поселка Солнечный легче дойти, чем дозвониться, скоро канет в Лету.

Дело в том, что в связи с расширением емкостей одной из автоматических телефонных станций появилась возможность установить в Солнечном дополнительно 20 телефонов. На 30 абонентов станет больше и в соседнем поселке Факел Социализма. В этих малых населенных пунктах с наступлением теплых дней начнутся работы по прокладке новых линий связи.

### "Прозрачная" живопись Ольги Поповой

В Поспехинском музее - персональная выставка местной художницы Ольги Поповой. В ее пейзажах воплощено неподдельное чувство любви к природе.

Особое внимание посетителей привлекают акварели "Подздны осень", "Туман после дождя" и другие, выполненные с помощью своеобразной техники рисования (по влажной бумаге за один сеанс). Приемам "прозрачной" живописи научил Ольгу ее отец - художник Владимир Иванович Шылкин, памяти которого и посвящена выставка.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

Поспехинский район.

### Лучший лесхоз в России - в Ларичихе

Почти ежедневно из цехов этого предприятия потребители вызывают первоклассный пиломатериал, шпалы и другую продукцию.

За последние годы коллектив Ларичинского лесхоза, возглавляемый Николаем Бушковым, сделал качественный рывок вперед: по-европейски оснащены цеха, освоены новые технологии. Одновременно успешно выполняются и другая главная задача - восстановление лесов. На бывших горельниках и пустошах общей площадью 10 000 гектаров растут-подрастают молодые сосенки. И вот недавно старания коллектива получили заслуженную оценку: Министерство природных ресурсов России присвоило звание "Лучший лесхоз России".

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Тальменка.

### Дети ломают даже пятки

Среднесуточная посещаемость детского травмпункта Барнаула возросла до 60-75 первичных обращений.

В связи с начавшимися весенними каникулами травматологи ожидают еще большего наплыва юных пациентов. Сейчас каждый день врачи фиксируют такие сложнейшие случаи, как винтообразный перелом берцовой кости или голени, переломы ключиц со смешением, хирургической шейки плеча, компрессионные переломы позвоночника, переломы пяточных костей, лучевых костей. Встречается растяжение связок с отрывом костных фрагментов. Каждый день двух-четырех ребятишеккусают собаки. Отделение детской травматологии в больнице шинного завода сейчас полностью заполнено.

Любовь ТРЕТЬЯКОВА.

### ОТЧЕТ КОМИТЕТА

Среднесуточная посещаемость детского травмпункта Барнаула возросла до 60-75 первичных обращений.

В связи с начавшимися весенними каникулами травматологи ожидают еще большего наплыва юных пациентов. Сейчас каждый день врачи фиксируют такие сложнейшие случаи, как винтообразный перелом берцовой кости или голени, переломы ключиц со смешением, хирургической шейки плеча, компрессионные переломы позвоночника, переломы пяточных костей, лучевых костей. Встречается растяжение связок с отрывом костных фрагментов. Каждый день двух-четырех ребятишеккусают собаки. Отделение детской травматологии в больнице шинного завода сейчас полностью заполнено.

Любовь ТРЕТЬЯКОВА.

### ВНИМАНИЕ!

ОФИС УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

расположен по адресу:

г. Барнаул,  
ул. Партизанская, 69.

Контактный тел. 36-60-40.

18 марта общим собранием акционеров ЗАО "Строительная компания - Алтайпромстрой"принято решение о выплате дивидендов по размещенным акциям. Выплата дивидендов будет осуществляться с 1 апреля 2003 года.

Справки по тел.: 36-83-88, 77-37-81, 77-23-16.

ПОДПРОДАЮ

1,5 месячных

СЛИТНЫХ ЩЕНКОВ.

немецкой очварки

Тел. 38-43-02.

ПРОДАЕТСЯ ТЕХНИКА:

- комбайн "Енисей" 1200 - 2 шт.;

- комбайн "Нива" - 1 шт.;

- трактор Т-4 (сельхозник) - 1 шт.;

- трактор Т-4 (сельхозник) - 1 шт.;

- картофелесажалка - 1 шт.;

- гидрофицированная - 1 шт.;

- картофелесборочный комбайн КПК-3 - 1 шт.;

- картофелесортировальный пункт КСП-15;

- насосная станция СНП-200 - 1 шт.

Тел. (270) 23-3-97.

Закупаю

БЕРЕЗОВУЮ ПОЧКУ,

&lt;p

